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Šeštadienį, rugpjūčio 29 d., 
Vilniaus Sereikiškių parke pir-
mą kartą šurmuliuos „Šeimų kū-
rybos mugė”, į kurią kviečiamos 
kūrybingos, išradingos ir sma-
gios šeimos iš visos Lietuvos. 

Galbūt Jūsų šeima lipdo mo-
linius puodelius arba audžia mar-
gaspalves skaras? Gal užsiimate 
kalvyste, tapote peizažus, o gal 
visi kartu dainuojate arba šoka-
te? Esame tikri, kad būtent Jūsų 
šeima yra pati originaliausia, iš-
radingiausia, darbščiausia ir pats 
laikas parodyti savo talentus vi-
siems.

Pirmą kartą Lietuvoje organi-
zuojama „Šeimų kūrybos mugė“ 
– tai kūrybingos šeimos tribūna, 
kurioje savo sugebėjimus atskleis-
ti galės šeimos iš visų Lietuvos 
kampelių. Iš Aukštaitijos, Žemai-
tijos, Suvalkijos ir Dzūkijos atvy-
kusios šeimos ne tik rodys savo 
talentus, bet ir bendraus tarpusa-
vyje – dalysis patirtimi bei pamo-
kys kitus tiek kūrybos paslapčių, 
tiek ir buitiškesnių dalykų. Juk 
smalsu sužinoti, kaip šeimyninį 
biudžetą tvarko suvalkiečių šei-
ma.

Kūrybos mugėje dalyvaujan-
čios šeimos galės ne tik pasidaly-

ti savo patirtimi ar talentais, bet 
ir varžytis dėl Kūrybingiausios 
šeimos titulo. Pastarasis atiteks 
šeimai, surinkusiai daugiausiai 
lankytojų balsų. Todėl tikrai pra-
vers ir gausi palaikymo komanda 
– pasikvieskite paskutinį rugpjū-
čio šeštadienį į Sereikiškių parką 
draugus, tetas, dėdes, močiutes, 
senelius, pusbrolius ir pussese-
res. Kuo daugiau – tuo geriau!

„Šeimų kūrybos mugėje” bus 
galima sužinoti daug aktualios in-
formacijos, susijusios su šeima. 
Renginyje dalyvaus įvairios nevy-
riausybinės organizacijos, kurios 
teiks dalyviams naudingų patari-
mų ir konsultuos rūpimais šeimos 
klausimais. 

Šeimos, norinčios dalyvauti 
Kūrybiškiausios šeimos rinkimuo-
se, arba organizacijos, norinčios 
pristatyti savo veiklą renginio me-
tu, kviečiamos  registruotis inter-
neto svetainėje www.darni-seima.lt 
arba telefonu: +370 610 96031 iki 
rugpjūčio 21 dienos. 

„Šeimos kūrybos mugę“ glo-
boja LR Socialinės apsaugos ir 
darbo ministerija.

Renginio 
informacinis rėmėjas – 

„Šeimų kūrybos mugė” 
kviečia pramogoms ir kūrybai Asta VOLKOVAITĖ

Per dvi dienas Šiaulių mieste ir 
rajone degė du apleisti namai.

Vėlų vakarą Radviliškio gatvė-
je degė apleistas namas. Atvykę 
ugniagesiai mūrinio pastato vidu-
je rado įsiliepsnojusias šiukšles ir 
smilkstantį šiferiu dengtą stogą. 
Beveik dvi valandas triūsusiai gel-
bėjimo komanda  pastato stogo iš-

saugoti nebepavyko.
Ugniagesiai skubėjo ir į Kur-

šėnuose esančią Ventos gatvę. 
Čia irgi šiukšlynu paverstame 
apleistame mediniame name de-
gė šiukšlės. Gelbėjimo koman-
dai dėl smilkstančių spalių teko 
plėšti grindų lentas. Per pusva-
landį suvaldytos liepsnos didelės 
žalos gyvenamajam namui nepa-
darė.

Liepsnojo apleisti namai

Radviliškio gatvėje įsiplieskusi ugnis suniokojo didžiąją dalį stogo.
Autorės nuotr.

Lina JUREVIČIŪTĖ

Šviesoforai
Miesto apšvietimą ir šviesofo-

rus prižiūrinčios bendrovės „Šiau-
lių gatvių apšvietimas” direktorius 
Edmundas Laugalis pranešė, kad 
praėjusį savaitgalį kažkas ištraukė 
šviesoforų kabelius Tilžės-Vytau-
to gatvių sankryžoje. 

„Nežinau, kam to prireikė – 
gal norėjo sukelti avariją? Tačiau, 
mano žiniomis, pareigūnai jau su-
laikė du tai padariusius vaikinus”, 
- sakė E. Laugalis. 

„Šiaulių gatvių apšvietimo” 
direktorius pažymėjo, kad atjung-
ti šviesoforą mėginta pirmą kartą. 
Anksčiau chuliganai nulupinėda-
vo šviesoforų „akis”. 
Televizija

„Šiaulių naujienos” praėjusį 
pirmadienį sulaukė pasipiktinu-
sių šiauliečių skambučių. Žmo-
nės pasakojo besinaudojantys 
bendrovės „S plius” skaitmeninės 
televizijos paslaugomis. Pasiro-
do, praėjusį sekmadienį maždaug 
nuo 18 valandos 30 minučių iki 
19 valandos 30 minučių nerodė 
nė vienas televizijos kanalas, iš-
skyrus „S plius”. 

„Pats žinių laikas. Visada žiū-
riu nacionalines žinias. Tačiau nė 
vienas kanalas sekmadienį nero-
dė. Gal jie čia taip verčia žmo-
nės žiūrėti jų laidas? Aš jų tikrai 
nežiūriu ir nežiūrėsiu”, - piktino-
si moteris. 

„Šiaulių naujienos” bandė iš-
siaiškinti, kodėl sekmadienį tele-
vizorius rodė tik vienintelį kanalą, 
tačiau į elektroniniu paštu nusiųs-
tą klausimą bendrovės direktorius 
Arymantas Klapatauskas atsa-
kė, kad visos paslaugos buvo ir 
yra teikiamos laikantis paslau-
gos sutarties reikalavimų. Gal po-
nui Arymantui ir teikiamos, tačiau 
šiauliečiai moka pinigus ne už tai, 
kad matytų tuščią ekraną. 
Darbo užmokestis

Remiantis Lietuvos statistikos 
departamento duomenimis, perša-
si išvada, kad 2008 metais gyve-
nome visai neblogai. Statistikos 
departamento skaičiavimais, 2008 
metais, palyginti su 2007-aisiais, 
realus darbo užmokestis didėjo 
net 10,1 procento. 

Šiaulių apskrityje iš viso buvo 
beveik 100 tūkstančių samdomų 
darbuotojų. O vidutinis priskai-
čiuotas darbo užmokestis buvo 
daugiau kaip 1,8 tūkstančio litų.
Bibliotekos

Lietuvos statistikos departa-
mento Šiaulių teritorinės statisti-
kos valdyba praneša, kad pernai, 
palyginti su 2007-aisiais, Šiaulių 
apskrityje sumažėjo bibliotekų. 

Šiaulių TSV duomenimis, per 
metus buvo uždaryta 13 bibliote-
kų. Dokumentų fondas sumažėjo 
73 tūkstančiais vienetų. 
Nedarbas

Šiaulių darbo birža prane-
ša, kad rugpjūčio 10-16 dienomis 
biržoje įsiregistravo 313 bedar-
bių. Tai – 90-čia mažiau nei pirmą 
mėnesio savaitę. Tačiau ir laisvų 
darbo vietų praėjusią savaitę įre-
gistruota 74 mažiau (139 naujos 
laisvos darbo vietos). 

Per praėjusią savaitę Darbo 
birža padėjo įsidarbinti 109 žmo-
nėms. Dauguma iš jų (73) gavo 
nuolatinius darbus, o 36 su darb-
daviais pasirašė terminuotas dar-
bo sutartis. 

Biurokratai laidoja Baltijos kelio minėjimą
(Atkelta iš 1 psl.)

Rankose laikau sąrašą, kuria-
me jau daugiau kaip šimtas šiau-
liečių raštu pareiškė norą vykti į 
Pasvalio rajone esančią Pumpėnų 
seniūniją, ten, kur prieš dvide-
šimt metų stovėjo mūsų miesto 
žmonės. Norinčiųjų yra ir dau-
giau, tačiau nežinau, ką jiems pa-
sakyti”, - „Šiaulių naujienoms” 
susisielojusi pasakojo Sąjūdžio 
pirmeivių klubo pirmininkė Ire-
na Vasinauskaitė.

Anot aktyvios moters, ji jau 
kelis kartus kreipėsi ir miesto 
valdžią ir į Seimą išrinktus mūsų 
miesto politikus, prašydama pa-
gelbėti dėl transporto.

„Mes prašome viso labo ketu-
rių autobusų. Niekas mums ne-
sako griežto „ne”, tačiau ir kon-
kretaus „taip” mes neišgirstame. 
Sako, pažiūrėsime, gal ir pavyks 
pagelbėti, bet konkretaus atsaky-
mo taip ir neišgirstame. Sakau, 
negi velniui sielą reikės parduo-
ti ar dar baisiau – į kokią partiją 
įstot, kad tik gautume tuos auto-
busus. Sužinoję, kad darome tokį 
minėjimą, į mus kreipėsi net jau-
nieji skautai iš Kauno pareikšda-
mi norą dalyvauti”, - pasakoja I. 
Vasinauskaitė.

Aktyvistė sako puikiai supran-
tanti, kad šiandiena lėšų visiems 
striuka, tačiau vieta, į kurią pla-
nuojama vykti, yra vos 80 kilo-
metrų nuo Šiaulių.
Norinčiųjų netrūks

„Žmonėms, kurie manęs klau-
sia, negaliu atsakyti, kad tikrai 
bus kaip nuvažiuoti į minėjimo 
vietą. O klausiančiųjų tikrai yra 
ir nemažai. Be to, gal žmonės ir 
neužsirašę norės nuvažiuoti, gal 
po šv. Mišių eidami sugalvos, 
kad nori pasielgti patriotiškai. Ir 
ką reikėtų daryti, jeigu netilptų į 
autobusą, jau nebekalbu apie tai, 
kas nutiktų, jeigu autobuso visiš-
kai nebūtų. Valdžia negali taip 
nuvilti žmonių. Aš noriu tikėti 
ir tikiu, kad viskas bus gerai”, - 

sako I. Vasinauskaitė.
Moteris įsitikinusi, kad tikrai 

ne visi tautiečiai praradę patriotiš-
kumą, kad yra patriotizmo dvasią 
turinčių žmonių.
Patvirtinimo dar negavo

„Niekas konkrečiai man atsa-
kymo nedavė, kad autobusai bus, 
o kai nesi užtikrintas, tai ir baimė 
kyla. Taigi aš bijau, kad nenutik-
tų taip, kad susirinkusiesiems 
teks pasakyti, jog vykti nėra kuo. 
Žinoma, bijau ir to, kad susirin-
kusiųjų nebus tiek daug, kiek 

užsiprašėme autobusų. Nors tai, 
ko gero, būtų menkesnė bėda, 
autobusams tereikėtų grįžti į 
garažą”, - „Šaulių naujienoms” 
sakė Lietuvos Sąjūdžio Šiaulių 
skyriaus pirmininkas Algirdas 
Kulikauskas.

Pirmininkas sako tikrai žinan-
tis, kad daug žmonių planuoja 
vykti savo transportu: „Žmo-
nėms taip daug patogiau. Jie gali 
išvykti tada, kai panorės, tačiau 
ne visi turi savo transportą”.

„Į sąrašus užsirašę žmonės 
nuoširdiai ir entuziastingai žiū-

ri į minėjimą. Jaunuoliai, kurie 
dar būdami maži stovėjo Baltijos 
kely, dabar ten nori nuvežti savo 
atžalas, kad perduotų patriotinę 
dvasią savo vaikams”, - teigia A. 
Kulikauskas.

Tiems, kuriems vis dėl to ne-
pavyks nuvažiuoti į Baltijos ke-
lio vietą, A. Kulikauskas pataria 
nenusiminti: „Šiais metais visi 
pasaulio lietuviai giedojo Tautiš-
ką giesmę, o rugpjūčio 23 dieną 
19 valandą visi lietuviai raginami 
susitelkti į savo bendruomenes ir 
susikibti už rankų kaip prieš dvi 
dešimtis metų”.
Valdžia nemyli patriotų 

I. Vasinauskaitė sakėsi skam-
binusi ir seimūnui Andriui Še-
džiui. „Žinoma, kad pagelbėsiu, 
pagelbėjau per Sąjūdžio dvide-
šimtmetį, pagelbėsiu ir dabar. Iš 
savo asmeninių lėšų skirsiu auto-
busą šiauliečiams nuvežti į nori-
mą vietą. Jeigu pavyks suderinti 
laiką ir tuo metu neturėsiu būti 
Seimo salėje, važiuosiu ir pats 
į Baltijos kelią”, - teigia Seimo 
narys.

„Galiu pasakyti, kad autobusai 
tikrai bus. Tą patį aš sakiau ir Al-
girdui Kulikauskui (įdomu, kaip 
sakė, nes A. Kulikauskas teigia 
nežinąs, ar autobusų bus, - red. 
past.). Galiu nuraminti visus, kad 
tikrai bus kuo nuvažiuoti, tačiau 
noriu pasakyti, kad pustuščių au-
tobusų tikrai nevarinėsime. Kai 
autobusas bus pilnas žmonių, 
tada galės važiuoti į minėjimo 
vietą, o į jo vietą atvažiuos ki-
tas”, - žadėjo Šiaulių meras Ge-
nadijus Mikšys.

Panaši problema buvo kilusi 
ir minint Sausio 13-ąją. Paaiškė-
jo, kad miesto valdžia „pamiršo“ 
pasirūpinti malkomis laužams. 
Tik po to, kai problemą iškėlė 
„Šiaulių naujienos“, patriotų ne-
mylinti miesto valdžia sukruto.  

Autobusai išvyksta rugpjūčio 
23 dieną 15 valandą iš Saulės 
laikrodžio aikštės.

Kęstučio PABIJUTO pieš.


